

宁波医院出现“云胶片”

扫二维码就可查看CT、B超检查报告,病人等待的时间短了,费用少了

本报讯(记者陈敏 通讯员刘春霞)走进医院,人手一只装着医疗影像胶片的大塑料袋穿梭在不同的科室,是医院里最常见的场景。不过以后,“云胶片”将替代这种影像胶片,X光片、CT、磁共振或B超的检查报告,病人只需用手机扫一扫检查单上的二维码,就能在电脑、手机、ipad上查看。

从2017年1月起,镇海区以龙赛医院为试点,在全市首推“云胶片”技术,以“互联网+医学影像”模式替代传统的“塑料袋+医用胶片”模式。

“所谓‘云胶片’,通俗点说就是没有胶片也能看到拍片影像,并且能够通过电脑、手机、ipad等智能终端屏幕方便地查看、诊断和分享病人的放射、超声以及病理等影像资料,患者以后拍完片后就不用

再拎着一个大袋子跑来跑去了。”龙赛医院放射科主任卢伟贤向记者介绍。

在龙赛医院放射科,记者注意到,患者在窗口登记挂号并完成手机信息核对后,电子系统将自动生成一个识别身份的二维码,检查完毕后,患者会收到来自医院信息科的短信,内有登录“云影像”系统的链接,患者只需点击链接或用手机扫一扫检查单上的二维码,就能在电脑、手机、ipad上看到自己的X光片、CT、磁共振或B超检查报告。

省时又便捷,这是“云胶片”给广大患者带来的一大好处。“传统的拍片就诊流程,患者往往要在医院等待半个小时以上才能拿到胶片资料,现在引入‘云胶片’后,减少了排队次数,也加快了我们的就诊流程。”卢伟贤表示,今后不仅患者不必等待洗片,其影像资料

可以同步上传到网络,医生既可以在诊室直接通过电脑调阅影像资料,也能通过患者发送的二维码名片查看病人过往影像记录,即时诊断。

据了解,一般做MR、CT检查,每张胶片需要患者自负22元,一般每项检查要拍3-4张片子。“云胶片”技术施行后,患者只需自负8元的图文报告费,平均单次就诊节省自负医用胶片支出60元,而且胶片保存时间由3年延长至永久。

对于医务人员来说,“云胶片”促使“精细化读片”时代的到来。卢伟贤告诉记者,传统胶片图像较小且固定,而电子胶片则可通过高清传输图像,让医生可以直接在高倍数、大视野的电脑端实现“精细”读片,有效助推“精准化”治疗深入发展。

不过,面对“云胶片”,不少患者也表示了自己的担心:万一以后需要用到胶片,例如胶片做鉴定、证据、转院等用途,怎么办?记者了解到,事实上“无胶片化”只是医院将胶片制作的选择权交给患者,是否打印胶片由患者决定。如果患者要求胶片,可事先与开申请单的医生说明,或事后到放射科登记窗口联系,另付胶片费后即可打印。

“通过‘云胶片’技术在公共卫生平台上共享的,都是‘第一手’的无损高清CT、磁共振等影像资料及电子病史,比胶片的清晰度更高、影像更精准,而且也符合统一标准。”一些医生相信,随着“互联网+医疗”的推进,这种集绿色、节能等多项优势于一体的环保电子影像技术必将发挥越来越重要的作用。

我市开展“年夜饭”餐饮食品安全检查



原料进行了快速检测。抽检结果显示,除个别餐饮用具ATP快速检测提示消毒不彻底外,其余快速检测结果均为合格。

据介绍,此次检查行动分为两组,分别对江北区的竹林人家、宁海食府、金港大酒店3家年夜饭的供餐单位以及鄞州区的开元名都大酒店、四季瑞丽2家年夜饭的供餐单位进行了食品安全监督检查。针对现场查处的问题,市场监管部门已现场要求酒店及时进行整改。

轨道交通免费发放万余地铁明信片

本报讯(记者张燕 通讯员张晓庆)“妈妈,我在地铁站,等会儿转车到火车站,晚上就可以到家啦”“哥,今年春节我不回家了,你要照顾好咱爸妈哦”……一张张印着宁波地铁照片的明信片,在地铁站被免费领取,写上祝福,寄给远方的亲人。

从昨天开始,宁波轨道交通在运营时间内向乘客免费提供明信片,总量超过1万张,乘客可以在全线51个车站的报刊架上

免费领取。据了解,这些“地铁明信片”的图像,都是由地铁员工拍摄的,主要内容是宁波地铁站台、站厅、列车、车辆段、一线岗位人员风采,希望乘客把明信片寄回家的时候,亲人们也能够看到宁波美丽的城市风貌。

“其实在中国家庭里,那种含蓄的爱很难直接表达出来。”活动的组织者郭德说,宁波地铁很乐意成为乘客们搭建起感情交流的平台,这是一件有意义的事情。

借助“医联体”百姓得实惠

昨天上午,在海曙区古林镇卫生院,来自宁波二院的专家正在为村民义诊。当天,宁波二院携手古林镇卫生院首次开展“紧密型医联体”活动,邀请9位一线专家坐堂,让老百姓在家门口享受到更优质的医疗服务。

(徐能 竺颖娜 摄)



宁诺毕业生放弃海外名校入村扶贫

帮助八旬老兵圆梦北京,指导16户人家开启“致富路”

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员徐琼)大学毕业,大多数学生会选择就业或者读研究生,宁波诺丁汉大学的毕业生曾晓却不走寻常路,选择去乡村扶贫。近日,曾晓和她的两个小伙伴成功帮助乡村的八旬老兵龙爷爷圆梦到北京旅行,同时还让村里的16户人家通过卖苞谷酸开启了“致富路”。

去年7月,曾晓偶然间在网上看到了“黑土麦田”公众号正在招募大学生去乡村扶贫的项目,虽然她当时已手握英国名校华威

大学的录取通知书,但热衷公益的她一下子被这个项目吸引,暂时放弃了去海外读研究生的计划,来到农村。

去年9月,曾晓和另外两名大学生被分配到湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县开始精准扶贫。村子里90%的人在外面打工,剩下的是50岁以上、大部分没工作和收入的人。为了帮助他们自主致富,3人酝酿成立农村专业合作社,请当地人制作苞谷酸,所得盈利给村民。苞谷酸是湖南湘西的特

色调味料,由手工玉米磨粉加红辣椒冲兑密封发酵而成,类似“老干妈”,在当地很受欢迎,每家每户都会制作,但村民从没想过这自制调料还能卖钱!小曾和伙伴一家家走访,有一次从早上9点走到晚上9点。最终16户贫困户都加入农村合作社,开始制作苞谷酸。

走访过程中,他们接触到一个年近八旬的老兵龙爷爷,他是1955年第一批义务兵。他的心愿是去趟北京。他们商议发起众筹,帮老爷爷圆梦。他们计划在众筹网

站上筹集10000元,以苞谷酸作为回馈,捐69元能得土罐装的2斤苞谷酸,这样既能帮助龙爷爷完成梦想,也给苞谷酸促销。最终他们在一个月内筹得了所需款项,前些天龙爷爷游览了北京,而制作苞谷酸的16户人家也获得了不错的收入。“制作苞谷酸能获利,村民很意外也很开心。”曾晓说。

众筹公益行动助苞谷酸打开市场,目前正作为年货持续售卖。曾晓说,苞谷酸合作社将很快成为村办企业。这将是村里第一家企业。

宁波口岸首次进口活体波士顿龙虾

本报讯(记者俞永均 通讯员张大鹏 何勤)昨日,一架载有326.4公斤美国活体波士顿龙虾的航班,顺利抵达宁波栎社国际机场。据悉,这是我市获批食用水生动物指定口岸后首次进口业务。

据了解,这批龙虾由捕捞船在美国波士顿捕捞后分装打包,经四五个小时的卡车冷藏运输后抵达纽约肯尼迪机场,然后通过飞机运抵宁波。全程除了保持2℃至8℃的冷藏环境外,还加上了保湿材料,从捕捞到抵达宁波消费者的餐桌上,大概需要一周时间。

活体食用水生动物由于其个体处于存活状态,肉质鲜美,能最大限度地保存水产品的鲜美特性,一直以来都是中高档海鲜餐饮业用料首选。目前,国家质检总

局对进境食用水生动物实施指定口岸制度。去年,宁波栎社国际机场成功通过食用水生动物指定口岸验收,成为我市首个进境食用水生动物指定口岸。“以前由于仓储、航运、口岸资质等条件限制,宁波地区的进口活体水产品大多是从上海、杭州等地转运过来的。”宁波检验检疫局机场办有关人士介绍,活体水产品从宁波空港口岸进境,将在冷链保鲜运输上有更大优势,可节省不少中转成本和运输时间。

“这次进口波士顿龙虾主要是测试市场,效果好的话,接下来会大批量进口。”进口商邱经理说,大多数活体食用水生动物从捕捞开始36小时内死亡率较低,转运环节的取消,可以让宁波消费者吃到更新鲜的高档进口海鲜。



图为宁波检验检疫局工作人员在展示进口波士顿龙虾。(俞永均 张大鹏 摄)

吃喝玩乐过大年 莫忘绷紧法律弦

本报记者 董小芳
通讯员 北瓲 陶琪姜 陈露佳

春节将至,不少人安排好了自己的行程,无论是回家探亲还是外出旅游,吃喝玩乐总是节日亘古不变的主题。

但是从甬上法院往年受理案件来看,发生在春节期间的纠纷也并不少。法官提醒,吃喝玩乐的同时,莫忘时刻绷紧法律这根弦,维护好自身的合法权益。

关键词:出游

本想去东南亚海岛度过一个充满阳光的春节,不料因天气原因,等旅行社大巴赶到机场时,飞机已经起飞。满满的期待瞬间化为泡影,9名气恼的旅客一纸诉状将旅行社告上法院,要求旅行社退还预付款并赔偿违约金6万余元。

海曙法院经过审理,认为纠纷的发生非系一方当事人的过错引起,本着公平原则,判决旅行社退还3万余元预付款。

“发生在节假日期间的旅游合同纠纷最为常见,且呈现出案情复

杂、事实难以查清等特点。”海曙法院法官介绍,近3年来该院受理的旅游纠纷案件,不仅数量逐年上升,纠纷的类型也呈现多样化。而且越来越多的案件涉及境外旅游,导致案件事实难以查清,群体性案件也时有发生,调解难度较大。

法官建议,市民出游时要尽量选择正规、口碑好的旅行社,签订合同同时对容易发生争议的内容要做出具体、详细的约定,尤其是交通工具、食宿标准、行程安排等都要尽量具体细化。此外还要注意保存旅游合同及其他证据、凭证,以便发生纠纷时更好地保护自己的合法权益。

关键词:拼车

春运大幕已经拉启,拼车成了不少人的选择。但是,拼车并没有想象中的那么“简单”。

拼车遇交通事故致搭车人受伤怎么办?致他人财产损失或伤亡谁负责?

“近几年,拼车成了一种常见的出行方式。”北仑法院法官介绍,一旦拼车途中遭遇事故,首先要问清拼车是无偿还是有偿,如果车主

并未收取费用,则构成无偿搭车关系,但不收费不代表司机就不承担保障乘客安全的义务,也不代表乘车人放弃遭受交通事故损害的索赔权利,如果因司机过错造成乘车人受伤,司机不能免责。如果车主收取费用,则双方构成客运合同关系,司机有将乘客安全运输到目的地的义务,并对运输过程中乘客的伤亡承担损害赔偿赔偿责任。“特别要提醒的是,即使双方签订了免责协议,但对于人身伤害的免责条款由于违背法律精神,将不会得到法律的认可。”

律师提醒,拼车前最好签订书面协议,充分考虑可能发生的细节问题并通过书面协议的方式予以明确。同时,车主应当及时为车辆办理交强险、第三者责任险、车上人员责任险等保险,一旦发生事故,可最大限度减少损害。搭车人为更好地保障自己的利益,可以自行购买一份意外保险,减少理赔纠纷,减少出行损失。

关键词:燃放烟花爆竹

某人在燃放烟花爆竹时,突然遭遇爆竹爆炸,导致其面部、眼睛、鼻子等部位被炸伤。入院治疗后,因向爆竹的经销商索赔28万余元未果,遂起诉至法院。

慈溪法院经过调解,双方当事人最终达成协议,爆竹的出卖人、经销商合计赔偿沈某6万余元。

“燃放烟花爆竹引发的纠纷多发生在春节期间,除了在燃放烟花爆竹中造成自己或他人受伤,也有因燃放烟花爆竹引发火灾而造成人身、财产损失的。最终承担事故责任的,既有烟花爆竹的经销商,也有燃放人、未成年人的监护人,还有物业公司、开发商等。”慈溪法院法官介绍,不少事故是因烟花爆竹本身质量问题引发,因此市民在购买时一定要先查看经营者的资质,到正规网店购买,并向销售者索要凭证,以便发生不测时能追究其责任。

法官提醒,燃放烟花爆竹一定要到规定的安全区域内,14周岁以下未成年人燃放烟花爆竹时应当由监护人或者其他成年人陪同看护。

关键词:燃放烟花爆竹

前年春节期间,家住慈溪的沈

海曙打造安全窨井盖 为市民出行保驾护航



开明街、大梁街、日新街等12条道路的市政类窨井盖被统一安装了井盖标识,累计安装650个。这些井盖分别标识注明“海曙市政”字样、井盖性质和联系电话。

在马路道路专项升级改造中,海曙区还首次尝试启用了94个可调式防沉降井盖。据介绍,与传统型的铸铁井盖相比,该井盖通过利用井框的特殊结构,将井框与窨井座由原来的“墩座式”连接改为“承插式”连接,可有效解决路面沉降及破损问题,并通过采用三点式弹簧臂锁定装置固定盖、框,防止了井盖跳动,降低了噪音。

此外,海曙区已连续五年为辖区内直径700毫米的市政窨井安装能承受250公斤重量的防护网。该防护网由若干条尼龙绳编织而成,呈蜘蛛网结构,具有防腐蚀、易维修、防护强度高等特点,至今已累计安装4000余只,实现全区大口径窨井防护网安装覆盖率达100%。